



拜登：“悲剧性里程碑” 美国累计新冠 死亡病例达100万

据新华社华盛顿5月12日电 美国总统拜登12日在白官网站发表声明说：“今天，我们纪念一个悲剧性里程碑：100万美国人死于新冠。”

拜登说，逝去的每条生命都是不可弥补的损失。拜登提出，要对这场大流行继续保持警惕，

尽可能拯救生命。他表示，在未来几个月，美国国会拨款资助新冠检测、疫苗、治疗等资源至关重要。

美国全国广播公司新闻台和“世界实时统计数据网站”的统计显示，美国累计新冠死亡病例数已超过100万例。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的疫情最新统计数据显示，截至美国东部时间12日9时20分，美国累计新冠确诊病例达82227408例，累计新冠死亡病例达999009例。

截至目前，美国仍是累计新冠确诊和死亡病例最多的国家。

新闻链接

美国丧钟悲鸣哀悼百万新冠逝者

2022年5月9日暮色中，位于美国首都华盛顿西北部的国家大教堂鸣钟千响，持续超过90分钟，以悼念美国百万新冠逝者。组织者说“消逝的生命无可替代”。教堂外草坪上，有人久久驻足，面色凝重；社交媒体上，数千人观看直播，不少人留言思念已故亲友。

哀悼场景一次次在美国重演：

2020年5月，美国《纽约时报》头版刊登一千名新冠逝者信息，以悼念美国十万新冠逝者。文章标题称之为“无法计算的损失”。密密麻麻的排版，令人触目惊心。

2020年10月，两万把空椅子、两万面小型美国国旗先后放置在华盛顿纪念碑附近；

2021年9月，66万面白色旗帜插在华盛顿国家广场大草坪上……

数字越来越惊人，反思越来越沉重。

A【疫情如“扫描仪”，凸显美国政府抗疫不力】

举个最近的例子，拜登政府今年3月要求国会拨款225亿美元防疫专款，两党阵营博弈了快一个月，总算达成一致，但将金额降至100亿美元。结果，双方又因为非法移民政策再生分歧，拨款法案至今卡在参议院停滞不前。疫情发生两年多来，华盛顿如此不科学、

不担当，已令人见怪不怪。

《华盛顿邮报》日前刊发评论文章说，新冠疫情撕开了美国社会肌理，全面冲击经济，广泛扰乱社会不同层面，代价沉重，创伤深远。美国应对新冠疫情为何如此糟糕？问题出在领导力和公众信心。

政府应对鲁莽且急躁，早早

鼓励民众放弃防疫，将责任推卸给各州，关于戴口罩、打疫苗等防疫措施辩论被彻底政治化，官员、政客乃至卫生机构混乱信息侵蚀公众信任……文章中剖析并罗列的美国抗疫教训，几乎条条款款都与美国制度失灵和治理无能相关。

B【疫情也如“放大镜”，凸显美国种族主义等重重积弊】

今年1月，美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇曾公开反思说，美国本应是应对新冠大流行准备最充分的国家，却成为受疫情影响最严重的少数几个国家之一，美国公共卫生领域的平等是重要原因。“美国有大量无法获得治疗的个体，少数族裔的住院率和死亡率高于普通人群。”他举例说。

美国一项研究显示，新冠疫情使美国人平均预期寿命减少了1.13岁，这是自第二次世界大战以来最大降幅。其中，非洲裔和拉美裔的平均预期寿命下降了2.1岁和3.05岁，白人平均预期寿命下降了0.68岁。

美国传染病学者丹尼尔·德西蒙说，与白人相比，美国少数族裔新冠病毒感染率和死亡率均更高。

美国纽约大学学者蒂姆·雷

夸思认为，少数族裔受疫情冲击更大的原因包括收入和机会的不平等，他们失业率更高，与就业相关的医保覆盖率更低，对美国医疗系统更缺乏信任。

再以美国“新冠孤儿潮”为例。研究显示，美国迄今已有约20万未成年人因新冠疫情失去了父母或主要看护者，成为“新冠孤儿”。

据新华社华盛顿5月11日电

朝鲜首次报告新冠确诊病例 疫情防控措施提至最高级别

新华社平壤5月12日电 据朝中社12日报道，朝鲜国家紧急防疫部门本月8日对平壤一些有发烧症状的患者进行抽样检测后发现，有人感染了奥密克戎病毒。这是自新冠疫情在全球多地暴发以来，朝鲜首次报告在本土发现新冠确诊病例。

朝鲜劳动党12日紧急召开劳动党政治局会议，决定把新冠防疫措施提至最高级别。朝鲜劳动党总书记金正恩在会上强调要采取紧急措施彻底阻断新冠病毒传播，要加强边界管控，在全国各市县进行彻底封锁，各单位要在闭环状态下组织经营

生产活动。他还要求卫生部门和应急防疫部门进行严格密集筛查，健全医学监测和积极治疗措施。

金正恩说，党和政府各级机关要采取周全措施，尽量减少人民群众在严密防控措施下的不便和麻烦，稳定生活秩序。

新闻链接

我外交部：中方随时准备为朝方抗击疫情全力支持帮助

5月12日，外交部发言人赵立坚主持例行记者会。有记者提问：有媒体报道，朝鲜发现了新冠肺炎确诊病例，中方是否会跟朝方进行防疫以及疫苗等方面的合作？

对此，赵立坚回应时表示，中朝是山水相连的友好邻邦，双方有守望相助的优良传统，新冠肺炎疫情发生以来，朝方一直坚定支持中方抗疫，中方对此深表感

谢。我们对朝方当前面临的防疫形势感同身受。作为同志、邻居和朋友，中方随时准备为朝方抗击疫情全力支持帮助。

据央视

For Whom the 美国：丧钟悲鸣 Bell Tolls



2020年5月24日，美国《纽约时报》头版刊登部分逝者名单，悼念美国近10万新冠逝者。



2020年10月4日，华盛顿摆放2万把空椅子，悼念美国超过20万新冠逝者。



2021年9月17日，华盛顿摆放66万面白色旗帜，悼念美国超过66万新冠逝者。



2022年5月9日，华盛顿国家大教堂鸣钟千响，悼念美国100万新冠逝者。

100万新冠逝者的悲剧凸显美国政府疫情防控

不科学 不担当 不平等

